

林鸿嘉在县委农村工作会议上强调

把稳基本盘 增强责任感 展示新气象 在推进乡村振兴中坚定前行

本报讯 (记者 张猛 张志新 通讯员 常军伟) 5月13日,县委农村工作会议以视频会议形式召开。会议全面贯彻落实中央农村工作会议、全国脱贫攻坚总结表彰大会和省委、市委农村工作会议以及西华县委十三届八次全会暨县委经济工作会议精神,回顾总结2020年“三农”工作,安排部署2021年工作任务,确保“十四五”全县农业农村工作开好局、起好步。县委书记林鸿嘉出席并作讲话。田庆杰、郭峰(县委副书记)、周晓燕、郭峰(县政协主席)、陈秉生、李涛、刘贡献、韩秀娟及其他县处级领导干部出席会议。

林鸿嘉指出,“三农”工作是天下之本、国之大计,必须深入学习贯彻习近平总书记重要论述,切实增强在新起点上开创“三农”工作新局面的责任感、紧迫感。近年来,西华县始终坚持顶层设计,在全省率先开展

美丽乡村工作,探索出了一条服务群众、锤炼干部,加快城乡一体化发展的创新之路;始终坚持解放思想,凝练形成7个攻坚主题和一系列精准制度,以全省前列、全市第一成绩历史性摘掉“贫困县帽子”;始终坚持一乡一业,全力提升农业质效;始终坚持争创一流,“6个百分之百”村(社区)“两委”换届目标高质量完成。

林鸿嘉要求,“三农”工作是应变局、开新局的“压舱石”,必须聚焦重点任务,全面展现西华乡村振兴新气象。要坚持新发展理念,坚持稳中求进总基调,深入落实“四个着力”、持续打好“四张牌”,践行县域治理“三起来”、做好乡镇工作“三结合”,抓好产业、人才、文化、生态、组织五个振兴,不断提高广大农民群众的获得感、幸福感、安全感。要持续推进县乡村公共服务一体化,实现

功能衔接互补、资源统筹配置;要聚焦乡风文明,深化群众性精神文明创建,大力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风;要常态化推进农村地区扫黑除恶,构建自治、法治、德治相结合的乡村治理体系;要持续发挥宗教工作“西华经验”,切实加强党对宗教工作的领导,把更多群众牢牢团结在党和政府周围;要全面深化农村集体产权制度改革,持续探索发展村集体经济“多型”模式路径,让更多群众享受到集体经济红利。

林鸿嘉强调,“三农”工作是全党工作的重中之重,必须加强党对“三农”工作的全面领导,把农业农村优先发展落到实处。要提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力定力,确保党始终总揽全局、协调各方,保证农村改革发展沿着正确方向前进。要始终保持危机意识、责任意识、使命意识,拿出铁头、铁嘴、铁腕、铁

腿、铁尾“五铁”工作劲头,把工作想在前、做在前。要充分发挥好各自优势,看准的事情、定下的工作,精准定位、主动出击,一任接着一任干、一届接着一届抓,像“钉钉子”一样抓好落实、抓出成效。要持续推进村党组织巡查全覆盖,深化漠视侵害群众利益问题专项整治,规范村干部履职行为,把全面从严治党延伸到农村最基层,营造风清气正的干事创业新风尚。要围绕“五大振兴”目标任务,建立健全科学的“三农”工作考核评价体系,跟踪督查各项重点工作,奋力开创西华县“三农”工作新局面,以优异成绩为建党100周年献礼。

会议还表彰了2020年度全县粮食生产、畜牧业生产、农村集体产权制度改革、农村人居环境整治等农业农村工作中涌现出的先进单位和个人。

田庆杰在县政府党组2021年第四次会议上强调

提高政治站位 心怀国之大者 实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

本报讯 (记者 张猛 张志新)近日,县政府党组书记、县长田庆杰主持召开西华县人民政府党组2021年第四次会议,讨论研究《西华县农田水利设施排查整改工作方案(征求意见稿)》,通报巩固拓展脱贫攻坚成果督查发现的问题,安排部署推进巩固提升脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。县政府党组成员李海涛、毛茹、王超、王义亮出席会议,各乡镇、办事处和县直有关单位主要负责同志参加会议。

田庆杰指出,农田水利设施排查整改事关国家粮食安全、事关人民群众切身利益、事关全面推进乡村振兴。西华作为农业大县,保障国家粮食安全是政治责任、国之大者。各乡镇、办事处和县直有关单位要从讲政治的高度认识和看待农田水利设施排查整改,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”,做到“两个维护”,扎实有序推进农田水利设施排查整改。不折不扣把中央和省市的要求落到实处。

田庆杰强调,推进农田水利设施排查整改,要抓好“三项任务”,严把“三个节点”,实现“三大目标”。抓好“三项任务”,就是聚焦2011年以来实施的农田灌溉设施,扎实做好问题排查、整改提升、建章立制三项重点工作。要围绕“机

井损毁、水泵损坏、电力设施不配套”问题,逐项目、逐设施全面排查,确保做到无遗漏、无死角。对于排查出的问题,要建立整改台账,明确责任单位,以最高标准、最严要求进行整改,坚决反对形式主义、官僚主义,坚决杜绝虚假整改、应付整改,确保整改结果经得起实践和群众的检验。要建立农田水利设施管护长效机制,做到有人管、有经费、有制度,确保农田水利设施充分发挥作用、农民群众长期受益。严把“三个节点”,就是按照《实施方案》要求,压茬推进问题排查、集中整改和验收评估,确保5月20日前完成问题排查,8月10日前完成集中整改,9月5日前完成验收评估。实现“三大目标”,就是要通过从严从实整改,确保实现“设施管用、群众满意、长期受益”的目标。

田庆杰强调,要严格落实五年过渡期内“四个不摘”要求,保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定,做到人员不散、力度不减,坚决守住不发生规模性返贫的底线,实现从脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡。要研究制定巩固提升脱贫攻坚成果动态监测方案,重点加强对“两类人群”的日常监测,对该纳入“两类人群”的要及时纳入,对收入和“两不愁三保障”有异常的要做到快速响应,及时消除返贫致贫风险。要加强对安全饮水、危房改造、扶贫车间、扶贫基地、光伏扶贫等脱贫攻坚工程的后期运营管护,建立长效机制,明确责任主体,落实管护制度,确保脱贫攻坚工程稳定运营、长期发挥效益。

田庆杰指出,巩固拓展脱贫攻坚成果,是全面推进乡村振兴的首要任务、底线任务,必须摆在头等重要的位置来抓。4月26日至28日,西华县政府督查室会同乡村振兴局组成6个督查组,对脱贫攻坚领域涉及的8个重点工作进行了为期3天的暗访督查。从督查情况来看,西华县在巩固拓展脱贫攻坚成果中还存在一些问题,必须引起高度重视,全面彻底进行整改。对于督查通报的问题,各乡镇、办事处和县直有关单位要将发展产业作为摆脱贫困的治本

之策、乡村振兴的长久之计,强力推进乡村产业发展,持续深化农业供给侧结构性改革,加快推进现代农业产业园建设,建立龙头企业+合作社(村集体经济)+基地+农户利益联结机制,以产业发展壮大村集体经济、带动农民增收。要积极推进乡村建设行动,坚持规划先行,完善基础设施,处理好乡村建设与传承保护之间的关系,持续提升农村基本公共服务水平。要按照“12345+”工作理念,以“三边三化一衔接”和“百村示范、千村提升”为抓手,深入推进农村人居环境整治,着力建设乡村美丽大花园。要统筹推进乡村振兴讲堂和文化礼堂建设,加强农业科技人才、实用人才培养,推动乡贤、人才、产业回引,建强农村基层组织,打造坚强战斗堡垒,为乡村振兴提供坚实人才保障和组织保障。

田庆杰强调,要坚持把农业、农村摆在优先发展的重要位置,切实增强做好新发展阶段“三农”工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉,把更多资源向“三农”投入,让更多发展要素向乡村集聚,充分激发“三农”领域蕴含的巨大潜力,充分释放农业农村发展的强大动能,奋力在希望的田野上书写更多春天的故事,探索走出一条具有西华特色的乡村振兴之路。



西华县艾岗乡曾有一支武术队,在抗击日寇和打击国民党顽固派的斗争中屡立奇功。近日,该乡“三岗”红色记忆文化合作社动员该村大洪拳传承人侯灿敏担任教练,在普理学校开办大洪拳传统武术培训班,进一步传承老区红色基因,弘扬爱国尚武精神。

记者 张猛 张志新 通讯员 苏韵棠 摄



5月11日,西华县奉母镇第一小学结合党史学习教育,创新教育形式,组织学生近400人到周市第一个农村党支部——岗张支部旧址开展红色革命教育活动。

记者 张猛 张志新 摄

“3+1”师生的“春晖”梦

记者 张猛 张志新 通讯员 王耀忠

“谁言寸草心,报得三春晖”,是唐代诗人孟郊赞美母亲恩情的诗句,千百年来广为传颂。进入新时代,西华县址坊镇三个土生土长的农村青年王亚晖、马鹏飞、马纪刚,在事业有成之际,用自己的挚爱之情给诗句作了最好的诠释,并把爱心助学的义举,从豫东大地播撒到陕西、江西、贵州等革命老区。

一个邮包寄深情

2015年10月,西华县址坊镇中心小学语文教师吴国政收到一个从西安寄来的邮包,打开一看,包内有三本书,分别是《万物简史》《天下归仁》《君子之道》,并附有一封信。信中说:“吴老师,知道我为什么要

给您寄书吗?25年前,我在咱们南陀小学读书时,您让我阅读您买的一套作文辅导读物,让我受益匪浅。所以我要买书寄给您,让家乡的学子能够多吸收知识营养,茁壮成长。”

5年来,王亚晖和马鹏飞、马纪刚三人先后捐款32000元,帮助自己小学时的语文老师吴国政购买了16000元的图书,建起了吴国政语文工作室,制订了“3+1”师生“春晖”教育奖学金实施方案。

“春晖”梦茁壮成长

2017年6月,王亚晖和马鹏飞、马纪刚三人举办了首届“春晖”助学金颁奖典礼,为吴国政所教班级前10名学生发放奖学金1689元。一笔

笔奖学金,让众多农村孩子插上了腾飞的翅膀。

西华县址坊镇中心小学六年级学生马新茹在2017年6月“小六”统考中获全县第二名,奖励300元。该年级获全县前百名学生郑一鸣奖励200元、孙家祥100元,班级任课教师叶素红、郑雪丽分别奖励200元。

今年4月13日,址坊中学三年级期中考试设一、二、三等奖,成绩前10名学生分别奖励300元、200元、100元的图书……

爱心不但在家乡飞扬,还在他乡

传递。

2016年,为助力脱贫攻坚,马鹏飞出资数万元参与捐建了广东省肇庆市怀集县永固镇永良小学。2019年,马鹏飞出资数万元,参与捐建了江西省抚州市东乡区王桥中心小学,凝聚爱心,共圆老区学子梦……

十几年来,王亚晖、马鹏飞、马纪刚先后为广东、陕西、河南、江西、贵州等革命老区学校捐款数十万元。让“春晖”梦与爱同行,正是三位青年不懈奋斗的动力所在。

“乡村振兴风景线”系列报道之三



5月11日至12日,县委书记林鸿嘉带领县委理论学习中心组“学党史、悟思想”读书班暨学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班成员到大别山红色教育基地开展党史学习教育现场教学,追忆峥嵘岁月,传承红色基因,牢记初心使命,汲取奋勇前进的智慧和力量,推动党史学习教育走深走实。

记者 张猛 张志新 通讯员 常军伟 摄

县委办公室:

推动党史学习教育走心走深走实
着力打造“坚强前哨”和“巩固后院”

本报讯 (记者 张猛 张志新 通讯员 高昂) 自党史学习教育活动开展以来,县委办公室把党史学习教育作为一项重要政治任务,聚焦“学党史、悟思想、办实事、开新局”新目标新要求,引导全体党员干部在入党初心上强化领悟,在明理增信上务求实效,在落地落实上展现担当,着力打造让县委放心的“坚强前哨”和“巩固后院”,全面提升“三服务”工作水平。

强化认识、完善机制,让党史学习教育更有“温度”。县委办公室围绕巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,严格落实“四个不摘”要求,深入开展支部联建、结对帮扶和干部驻村工作。围绕特色观光农业产业化、优化营商环境、农业农村、胡辣汤产业发展等重点工作,集中精力“解剖麻雀”,着力找差距、强弱项、补短板,每季度调研一个课题,形成高质量工作报告。

丰富形式、打造阵地,让党史学习教育更有“宽度”。县委办公室先后到



5月17日,西华县召开新冠肺炎疫情防控暨疫苗接种工作推进会,就疫情防控和疫苗接种工作再安排、再部署、再加压、再推进,刻不容缓推进疫苗接种工作。图为19日该县东夏亭镇党委书记武满带头接种疫苗。

记者 张猛 张志新 通讯员 王超平 摄



“三夏”来临,为保障“三夏”生产顺利进行,连日来,县农机中心以开展党史学习教育为契机,抓实服务举措,为群众解难题、办实事,积极备战“三夏”。图为该中心技术服务中心在为农机手送政策、送技术、送服务。

记者 张猛 张志新 通讯员 李剑锋 摄